
Лексическая тема «Возвращение перелетных птиц» 
1. Согласование существительных с числительными «Сколько птиц  увидел Паша?» 

Пример : «Паша взял бинокль и увидел,  что в небе летели 3 кукушки….»( 5 грачей, 5 ласточек,4 

аиста, 2 утки.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Упражнение «4 лишний» уметь определять лишнее и объяснять: почему? 

Сорока, ворона, синица, ласточка (ласточка – перелётная птица, остальные зимующие). 

Жаворонок, воробей, грач, скворец. 

Ворона, утка, голубь, воробей. 

Грач, синица, ласточка, кукушка. 

Сорока, воробей, дятел, стриж. 

Голубь, лебедь, цапля, журавль. 

Жук, бабочка, птенец, комар 

 

3. Упражнение «ЧЕЙ? ЧЬЯ? ЧЬЁ? ЧЬИ?» Чей клюв?  

У журавля – журавлиный. 

У гуся – гусиный. 

У утки -... . 

У кукушки -... . 

У грача -... . 

 

4. Упражнение «ОДИН – МНОГО». 

Кукушка – кукушки. 

Журавль - журавли. 

Скворец - скворцы. 

Соловей - соловьи. 

Жаворонок – жаворонки. 

Лебедь - лебеди. 

 


